



Gorenjski Glas

TOREK, 16. MAJA 2023

LETO LXXVI, ŠT. 39, CENA 2,50 EUR

ODGOVORNA UREDNICA: MARIJA VOLČJAK

ČASOPIS IZHAJA OB TORIJKIH IN PETKIH

INFO@G-GLAS.SI

WWW.GORENJSKIGLAS.SI

Zdravstveni dom brez koncesionarja

V zdravstvu je veliko govora o odhodih zdravnikov iz zdravstvenih domov k zasebnikom. Da zdravstveni dom ne bi imel koncesionarjev, je prej izjema kot pravilo. Takšen primer je Zdravstveni dom Medvode.

MAJA BERTONČELJ

Medvode – Občinski svet Občine Medvode še nikoli ni sprejel Odloka o podelitvi koncesij za opravljanje javne službe v osnovni zdravstveni dejavnosti, čeprav je interes za to bil.

Več je pojasnil župan Medvod Nejc Smole: »Edina vprašanja, vezana na koncesijo in primarno zdravstveno oskrbo v Medvodah, so doslej prihajala samo s področja zobozdravstva, kjer pa smo se na drugi strani srečevali s tem, da zobozdravniki niti niso imeli izpolnjene glavarine. Zato smo vedno stali na stališču,

da se o koncesijah lahko pogovarjamo, ko bodo obstajali pogoji za to, torej če javni zdravstveni zavod ne bi mogel zagotavljati opravljanja zobozdravstvene dejavnosti v obsegu, kot je določeno z javno mrežo, oziroma če javni zdravstveni zavod ne bi mogel zagotoviti potrebne dostopnosti do zobozdravstvenih storitev. Do sedaj tega ni bilo in naše stališče do koncesij je ostajalo nespremenjeno. Je podobno, kot ga je imelo občinsko vodstvo že pred mojim prihodom. Že nekaj časa nismo prejeli nobene uradne vloge za podelitev koncesije.«

Poudarja, da ne gre za to, da bi občina vodila vojno proti koncesijam, ker so te prav tako del javnega zdravstva. »Menim, da so koncesije dobrodošla dopolnila na tistih programih in v okoljih, kjer javno zdravstvo tega ne more pokriti. Kjer ne gre drugače, naj se javna mreža dopolnjuje s koncesijami, kjer pa potrebe ni, delujočega javnega sistema ni smiselno spreminjati. Pred vrati je gradnja prizidka k zdravstvenemu domu, ki bo stal več kot štiri milijone evrov, torej je že prav, da stojimo za tem,« je povedal.

▶ 3. stran



V Zdravstvenem domu Medvode, kjer je devetdeset zaposlenih, nimajo prav nobenega koncesionarja. / Foto: Peter Kolenina

Počastili dan medicinskih sester

Krovna organizacija medicinskih sester, babic in zdravstvenih tehnikov je podelila najvišja stanovska priznanja. Med nagrajenci je tudi Jeseničanka Marta Smodiš s Fakultete za zdravstvo Angele Boškin.

MARIJANA AHAČIČ

Kranj – Mednarodni dan medicinskih sester, 12. maj, smo v petek, letos pod geslom Naše medicinske sestre, naša prihodnost, s katerim združenja medicinskih sester po svetu opozarjajo na svetovno pomanjkanje medicinskih sester, zaznamovali tudi pri nas. Stanovska organizacija, Zbornica zdravstvene in babiške nege – Zveza strokovnih društev medicinskih sester, babic in zdravstvenih tehnikov Slovenije, je konec tedna na Brdu pripravila kongres.

▶ 2. stran



Predsednica Zbornice zdravstvene in babiške nege Monika Ažman in nagrajenka Marta Smodiš / Foto: Gorazd Kavčič

V središču Kranja bodo posekali več dreves

SIMON ŠUBIČ

Kranj – V središču Kranja bodo v prihodnjih tednih posekali več dreves, ki so se posušila zaradi lanskoletne izjemne suše in vročine oziroma so jih napadli lubadarji, so sporočili z Mestne občine Kranj (MOK). Odstranjenega drevesa bodo predvidoma novembra nadomestili z novimi zasaditvami, zagotavljajo. Lanskoletna izjemna suša z visokimi temperaturami je pustila posledice tudi na drevesih, so pojasnili na MOK. Nekatera so se posušila, druga so zaradi oslabiljenosti napadli

podlubniki. Gre sicer za stara drevesa, ki so bila že v terminalni fazi razvoja in katerih vitalnost je bila že pred sušo razmeroma slaba, so poudarili. Kot so napovedali, bodo tako v prihodnjih tednih zaradi varnosti odstranili štiri drevesa na Slovenskem trgu, devet v Prešernovem gaju, dvanajst na Korški cesti, tri na Valjavčevi ulici, dve v Šorlijevem naselju in štiri na Cesti Rudija Šeliga. Pred posekom bodo vsa drevesa označili, v primeru vprašanj in za dodatne informacije pa lahko občanke in občani pišejo na podpora@flora.si.

Priloga Muzeji 9., 10. in 11. stran

AKTUALNO

Novosti v zdravstvenih domovih

Med večjimi letošnjimi naložbami bosta gradnja satelitskega urgentnega centra v Kranju in gradnja prizidka v Trzinu. Trije zdravstveni domovi bodo dobili tudi nova reševalna vozila.

2

GORENJSKA

Uredili vstopno točko v Zavrznico

V dolini Zavrznice si še naprej prizadevajo za trajnostno in okolju prijazno obiskovanje. Uredili so vstopno točko v dolino, v tem tednu se znova odpira tudi okrepčevalnica Zavrhn.

4

GORENJSKA

Sramota v Savskem drevoredu

»To, kar se je zgodilo v Savskem drevoredu, je masaker nad naravo. Vse skupaj je videti, kot da smo na vojnem območju, kot bi padla bomba,« nas je opozoril bralec iz Kranja.

6

KMETIJSTVO

Volkovi napadajo drobnico

Volk je v noči s sobote na nedeljo le nekaj sto metrov proč od Blejskega jezera v ograjenem pašniku pokončal šest ovc. V Zgornjih Gorjah so se včeraj na protestu zbrali domačini in kmetje.

15

VREME

Danes bo oblačno in deževno. Jutri bo oblačno, občasno bo še deževalo. V četrtek bo večinoma suho vreme.

11/17°C

jutri: oblačno s padavinami



Nenasilju se v šolah posvečajo vse leto

V osnovnih in srednjih šolah so na pobudo ministrstva za vzgojo in izobraževanje minuli petek izvedli dan kulture nenasilja in strpnosti, v okviru katerega so pripravili različne pogovore in druge aktivnosti na to temo.

MATEJA RANT

Kranj – Izvedbo dneva kulture nenasilja in strpnosti so na ministrstvu predlagali z namenom krepitve večščin kulturne medsebojne komunikacije in čustvene odpornosti ter ustreznega odzivanja ob soočanju z nasilnimi dejanji. K temu so jih spodbudila nedavni tragični dogodki v Srbiji, zato si na ministrstvu želijo, da v slovenskih v šolah postanejo še pozornejši na vse oblike pojavov, ki bi pri učencih ali dijakih utegnili nakazovati težave, ki bi jih sčasoma lahko občutili kot nepremostljive in bi jih morebiti lahko pahnili tudi v usodna dejanja. V šolah, sta nam zatrili tudi tokratni sogovornici, nenasilju in strpni komunikaciji sicer veliko pozornosti namenjajo skozi vse šolsko leto.

Vsebine prilagodili starosti otrok

Na Osnovni šoli Toneta Čufarja Jesenice so v petek pripravili dan dejavnosti, v okviru katerega so se posebej posvetili pogovoru o nenasilni komunikaciji in strpnosti. »Na dogodek v Srbiji smo se sicer odzvali še pred okrožnico ministrstva, v kar se je vključila tudi šolska psihologinja. Z otroki smo se pogovorili, za kakšen dogodek je šlo, in poskušali nanj pogledati z vidika celotne družbe, staršev, otrok ...«



O nasilju v šolah so pred časom razmišljali tudi v okviru novinarskega krožka na Osnovni šoli Ivana Tavčarja Gorenja vas in tako je nastala tudi ta ilustracija učenke sedmega razreda Kaje Oblak. / Foto: arhiv tole

je pojasnila pomočnica ravnateljca Mateja Cuznar Zadnik. V petek so prvi dve uri pouka namenili temam, ki jih je ministrstvo predlagalo v besedah Mateje Cuznar Zadnik prilagodili starosti otrok. V nižjih razredih je bil tako poudarek predvsem na zagotavljanju občutka varnosti v šoli, v višjih razredih pa so ob enem pri mladih poskušali krepiti tudi zavdanje o njihovi odgovornosti, ko so priča nasilnim dejanjem. »O tem se tudi sicer veliko pogovarjamo vse šolsko leto, tudi v sodelovanju z

zunanji izvajalci. Že vrsto let namreč v šoli velik poudarek namenjamo nenasilni komunikaciji.«

Poudarek na spletnem nasilju

Ravnateljica strokovne gimnazije Šolskega centra Kranj Lidija Goljat Prelogar je prav tako poudarila, da tematici nenasilja pozornost posvečajo čez vse šolsko leto, v petek so se temu dodatno posvetili na razrednih urah, določene aktivnosti so izvedli še včeraj. »Ob pone-deljkih imamo namreč delavnice na to temo, ker je v

preteklosti prišlo do težav, zato delamo predvsem na preventivi. Pri tem sodelujemo tudi s policijo.« Poudarek je na spletnem nasilju, ki po besedah Lidije Goljat Prelogar včasih lahko privede tudi do fizičnega nasilja, saj je na spletu marsikdo bolj »pogumen« kot sicer. S tovrstnim nasilnim vedenjem se je kot ravnateljica letos soočila prvič, je priznala, a so zadevo tudi v korektnem sodelovanju s starši uspešno rešili. »Pri nas je sicer precej umirjeno okolje in ni kakšnih večjih incidentov,« je še poudarila.

k

KOMENTAR
SIMON ŠUBIC



Transparentnost

V današnjem časopisu poročamo o odločitvi Višjega sodišča v Ljubljani, ki je potrdilo sodbo prvostopenjskega sodišča, s katero je bilo Mestni občini Kranj naloženo, da mora podjetju Trata Novo mesto plačati več kot tristo tisoč evrov odškodnine. Razlog? Občina je s podpisom pogodbe 14. decembra 2018, ko se je tedanji župan Boštjan Trilar že postavil ob funkcije in se je predpostavljalo, da bo do nastopa mandata novega župana Matjaža Rakovca opravil zgolj še »tekoče posle«, podelila koncesijo za izvajanje javne gospodarske službe urejanja in čiščenja zelenic podjetju Flora sport iz Kranja za ceno dobrih 552 tisoč evrov na leto oziroma okoli 2,7 milijona evrov v petletnem obdobju. Kot se je kasneje izvedelo, se je na razpis javilo tudi novomeško podjetje, ki ni bilo izbrano, čeprav je bilo izrazito cenejše. Njegova ponujena cena je namreč znašala okoli 243 tisoč evrov letno, torej kar 1,5 milijona evrov manj v petih letih, za kolikor so koncesijo podeljevali.

Ponuđa Trate je bila zavrnjena, ker naj ne bi izpolnjevala referenčnih zahtev, a je v kasnejši reviziji Državna revizijska komisija ugotovila, da sta bili sporni tudi podani referenci izbranega ponudnika, zato je – tudi ob izpostavljanju velike razlike v ponujenih cenah – izrazila dvom v enakopravno in nediskriminatorno obravnavo obeh

ponudnikov ter v transparentno vodenje postopka.

S transparentnostjo postopkov so, žal, pri nas pogosto križi in težave. To se je ne nazadnje pokazalo tudi pri zadnjih dveh kranjskih primerih na področju urejanja prostora – pri umeščanju smučarske dvorane v občinski prostorski načrt na območju Besnice in drugega tira železniške proge Kranj–Ljubljana v državni prostorski načrt na območju Oreška. V obeh primerih je bilo lokalno prebivalstvo – in javnost nasploh – (pre)pozno obveščeno o načrtovanih posegih, kar je povzročilo njegovih revolov. Tega je še dodatno okrepil vseobči občutek, da se postopki vodijo nestransko, na skrivaj. Seveda poleg nestrinjanja z namerama, da drugi železniški tir začrtajo skozi Orehek in da na pobočju Jošta sploh gradijo smučarsko dvorano.

Nasprotnikom gradnje smučarske dvorane v Besnici je, kot vse kaže, uspelo, saj naj bi spremembe občinskega prostorskega načrta, ki jih bo kranjska občina v kratkem javno razgrnila, tega projekta ne vsebovale. Medtem so na Orešku še naprej v skrbeh, kakšna bo končna odločitev o poteku trase železniške proge Kranj–Ljubljana. Bolj ali manj se ve, da sta v igri le dve različici – med kranjani neprijetna z zaprtim vkopom skozi Orehek ali (menda trikrom) dražja s predorom pod Ljubljansko cesto.

Gorenjski Glas

ODGOVORNA UREDNICA
Marija Volčjak

NAMESTNICA ODGOVORNE UREDNICE
Urška Petermel, Simon Šubic

UREDNIŠTVO
NOVINARJI - UREDNICE:

Marijana Ahačič, Maja Bertoncelj, Alenka Brun, Ana Jagodica Dolžan, Igor Kavčič, Suzana P. Kovačič, Maša Likosar, Klara Mirak, Urška Petermel, Mateja Rant, Aleš Senožetnik, Vilma Stanovnik, Ana Šubic, Simon Šubic, Ana Volčjak Aleksič

stalni sodelavci:
Jože Košnjek, Cveto Zaplotnik, Miha Naglič

OBLIKOVNA ZASNOVA
Jernej Stritar, Ilovar Stritar, d. o. o.

TEHNIČNI UREDNIK
Grega Flajnik

FOTOGRAFIJA
Tina Dokl, Gorazd Kavčič

OGLASNO TRŽENJE
Marjan Potočnik, Mateja Žvižaj

Zdravstveni dom brez koncesionarja

1. stran

S politiko občine na tem področju se strinja tudi primarij mag. Rajko Vajd, dr. med., spec., direktor Zdravstvenega doma Medvode. »Da zdravstveni dom nima koncesionarja, je zagotovo prej izjema kot pravilo. Za občine, kot so Medvode, je javno zdravstvo zelo pomembno in zdi se mi, da je v današnjih časih to, da nimamo koncesionarja, velika prednost. Ni prelaganja odgovornosti med izvajalci. Na enem mestu imamo pokrite vse službe. To bomo nadaljevali. Zagotavljanje kakovosti, predvsem kadrovskih resursov, je lahko



Mag. Rajko Vajd, dr. med., spec., direktor Zdravstvenega doma Medvode / Foto: Tina Dokl

toliko boljše. To, kar se je v zadnjih petih letih naredilo na tem področju, je zelo dobro. Pritiskov za koncesije ni

Potreb ni,« pravi in dodaja, da je Zdravstveni dom Medvode zaželen delodajalec, tako da kadrovskih težav, s katerimi se srečujejo številni zdravstveni domovi, nimajo. »Imamo devet progra-

»Zdi se mi, da je v današnjih časih to, da nimamo koncesionarja, velika prednost.«

mov za ambulate družinske medicine, deseta bo že prihodnje leto, ambulantno v domu starejših v Medvodah, dva in pol programa otroške ambulate, šest zobnih ambulant, 0,3 programa ultrazvočne ambulate, alergološko, ginekološko, oftalmološko in antiokagulantsko

ambulanto, fizioterapijo, laboratorij, patronažno službo, zdravstvenovzgojni center, ki se bo preimenoval v center za krepitev zdravja. Trenutno imamo devetdeset zaposlenih. Veselimo se

gradnje prizidka, ki bo s povečanjem površin za skoraj polovico prinesel tudi boljše kakovost našega dela,« je še povedal. Občina je k projektu gradnje prizidka k zdravstvenemu domu že pristopila in upa, da bo zgrajen do konca mandata.

GORENJSKI GLAS (ISSN 0532-6666) je registrirana blagovna in storitvena znamka pod št. 977196 pri Uradu RS za intelektualno lastnino. Ustanovitelji in izdajatelji: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj / Direktorica: Marija Volčjak / Naslov: Nazorjeva ulica 5, 4000 Kranj / Tel.: 04/201 42 00, e-pošta: info@g-glas.si; mali oglasi in osmninice: tel.: 04/201 42 47 / Delovni čas: ponedeljek, torek, četrtek, petek, od 8. do 15. ure, sreda od 8. do 16. ure, sobote, nedelje in prazniki zaprti. / Gorenjski glas je polletnik, izhaja ob torkih in petkih, v nakladi 17.000 izvodov / Redne priloge: Vikend, Letopis, Slovenske politnice in dvajset lokalnih prilog / Tisk: Tiskarsko središče d. o. o. / Naročnina: tel.: 04/201 42 41 / Cena izvida: turek 2,30 EUR, petek 2,80 EUR, redni plačniki (fizične osebe) imajo 10 % popusta, polletni 20 % popusta, letni 25 % popusta; v cene je vržunan DDV po stopnji 5 %; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega preklica, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po ceniku; oglasno trženje: tel.: 04/201 42 48.